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TERCEIRA SECRETARIA
DIRETÓRIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

SETOR DE TRAMITAÇÃO, ATA E SÚMULA
Ia SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 5a
(QUINTA)

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA,
DE 10 DE MARÇO DE 2015.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido o Deputado Rodrigo Delmasso a secretariar os trabalhos da Mesa.

Item n° 1:
Discussão e votação, em 2o turno, do Projeto de Lei n° 242, de 2015, de

autoria do Poder Executivo, que abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do
Distrito Federal no valor de R$ 120.000.000,00 (cento e vinte milhões de reais).

Apresentada uma emenda de segundo turno.
Solicito ao Relator, Deputado Rafael Prudente, que emita parecer sobre a

emenda. (Pausa.)
Solicito ao Deputado Júlio César que emita parecer sobre a emenda.

DEPUTADO JÚLIO CÉSAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)
- Sra. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças, à Emenda Modificativa n° 3 ao Projeto de Lei n° 242, de
2015, de autoria do Poder Executivo, que "abre crédito adicional à Lei Orçamentária
Anual do Distrito Federal no valor de R$ 120.000.000,00 (cento e vinte milhões de
reais)".

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, somos pela
aprovação da emenda.

É o parecer.



Suplemento do DCLNº 53, Brasília, terça-feira, 24 de março de 2015 Página 202

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3' SECRETARIA- DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

PáginaSessâo/RcuniãoHorário InfcioData

5a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 210 1 03 12015 1 18h37min

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Em discussão.
DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Para discutir. Sem revisão do orador.) -

Não é tanto para discutir, Sra. Presidente. Eu gostaria de ressaltar a importância dos
blocos do PT e do PMDB, porque se não fossem eles hoje aqui, não teríamos quorum
para votar esse crédito. Portanto, eu gostaria de fazer esse registro. Eu acho que
principalmente a Liderança do Governo tem que fazer esse agradecimento aos
Deputados do PT e do PMDB que estão hoje aqui, porque sem eles não teríamos
condições de fazer essa votação.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - É verdade, Deputado Agaciel
Maia.

DEPUTADO DR. MICHEL-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente,
esqueceram do PP, eu estou aqui. Se não faz falta, eu vou sair do plenário. Com
licença.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Não, V.Exa. faz muita falta.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.
Presidente, eu acho importante o registro que o Deputado Agaciel Maia acabou de
fazer. Eu vou falar uma coisa que V.Exa. falava constantemente quando estava na
Oposição. Deputado Dr. Michel, é importante ficar claro que o governo só está
conseguindo votar porque tem aqui em plenário V.Exa., que é o PP; eu, do PT; o
Deputado Wasny de Roure, o Deputado Chico Leite, o Deputado Ricardo Vale e o
Deputado Rafael Prudente.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - É verdade, Deputado.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE - Essas coisas precisam ficar absolutamente
claras. Aqui não se faz oposição por oposição. Tem que ficar pontuado que a gente
assume nossa responsabilidade. Estamos ajudando a dar quorum e aprovando o
projeto.

DEPUTADO DR. MICHEL-Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CEUNA LEÃO) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DR. MICHEL (PP. Sem revisão do orador.) - Não posso deixar de

parabenizar a Sra. Presidente, que, quando estava na Oposição, muitas vezes deu
quorum para que pudéssemos votar projetos de lei do governo, ao qual ela fazia
oposição. Então, esta Casa está de parabéns porque oposição por oposição nunca
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ninguém fez aqui. E não seria o Deputado Chico Vigilante e a Deputada Celina Leão
que iriam fazê-lo.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Obrigada, Deputado Dr. Michel. É
por isso que V.Exa. faz tanta falta. É sempre muito lúcido.

Continua em discussão o parecer. (Pausa.)
Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 17 Deputados.

Em discussão o Projeto de Lei n° 242, de 2015, em segundo turno. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado em segundo turno com a presença de 17

Deputados.
DEPUTADO RODRIGO DELMASSO - Sra. Presidente, solicito o uso da

palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RODRIGO DELMASSO (PTN. Sem revisão do orador.) - Sra.

Presidente, solicito que seja dado como lido o discurso que eu encaminhei à
Assessoria de Plenário e fosse incluído nos Anais da Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Acato o pedido de V.Exa.
(Discurso a que se refere o Deputado Rodrigo Delmasso.)
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PLENÁRIO 10/03/2015 - TRANSPORTE PÚBLICO

De: Rodrigo Deslasso (delmasso@gmail.com)
Enviada: terça-feira, 10 de março de 2015 18:15:17
Para: rosenisv@hotmail.com

PLENÁRIO 10/03/2015 - TRANSPORTE PÚBLICO

Caros colegas, nos últimos anos o Distrito Federal mudou de patamar no que se refere ao transporte
público. Ainda não é o ideal. Mas é preciso reconhecer que houve avanços. Com muito esforço, o
governo passado conseguiu realizar uma licitação para escolha dos operadores do sistema. O desafio
agora, que está nas mãos do governador Rollemberg, é seguir adiante. É preciso pe
passageiro, que cada vez mais deve ser tratado como cliente. E porque digo isso? Na sexta-feira,
mais uma vez, a população do DF foi surpreendida com uma greve dos rodoviários. Ainda bem que
hoje todos os ônibus já voltaram a rodar. Mas essa paralisação merece uma reflexão!

Até quando teremos que conviver com esse ‘lengalenga’ de atraso nos repasses de recursos do GDF
para as empresas, que por sua vez atrasam os pagamentos dos rodoviários, que, de forma justa,
acabam parando o sistema? Dia 20 está logo ali, deputados. E como sabemos é dia de pagamento dos
motoristas e cobradores. Será que vai haver greve de novo? Nós, do legislativo, precisamos ajudar o
governo a resolver urgentemente esse problema, que tem impacto em toda a cadeia produtiva do DF.
Sem transporte, cerca de 500 mil pessoas não conseguem chegar ao trabalho. A cidade para!

Por outro lado, também não podemos deixar de enxergar que a origem desse problema (o atraso nos
repasses) está gerando desequilíbrio financeiro entre os operadores do sistema. As cinco empresas
fizeram investimentos. A licitação exigia ônibus novos. E até por conta disso o DF tem hoje a frota
mais moderna do país. Mas manter uma frota nova e funcionando é caro; exige empenho; exige
mudança no tratamento recebido por parte do governo. Para se ter uma ideia, as empresas ainda têm
a receber do GDF repasses atrasados... de 2013! Incluindo pagamentos relativos aos cartões do passe
livre estudantil e o de portadores de necessidades especiais.

nsar no

Todos nós sabemos que o Distrito Federal passa por uma grave situação financeira. Mas um serviço
essencial como o transporte, assim como saúde e educação, precisa ser visto com prioridade. Aqui
nesta casa ajudamos a resolver o pagamento dos servidores destas duas outras áreas. Agora, temos
que lutar para que não seja mais necessário haver greve no transporte. Temos que unir forças para
aqui desta tribuna defender o direito dos operadores do sistema e dos rodoviários-categoria que sou
extremamente solidário uma vez que está diretamente ligada à história do meu pai.

Como eu disse anteriormente, precisamos olhar para o futuro. É necessário regularizar não apenas a
situação financeira do transporte, mas também colocar em prática os itens previstos na licitação. Aí
eu me refiro à integração-que vai gerar economia para os cidadãos e para os operadores- e a
necessidade em modernizar o sistema de bilhetagem. Mas sem irregularidades... como denunciei
semana passada. Graças ao nosso trabalho, o certame que iria contratar a nova empresa responsável
pela bilhetagem foi suspenso.

1/2httpsJ/snt15Qjnál.liva.ccim/ol/ma<l.mvc/PrintM8ssag8s?mkt=pt-hr
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Com tudo isso colocado em prática, quem ganha é a população. Ganha em qualidade do serviço, na
melhoria da cobertura e do atendimento, além de não sofrer riscos com a pirataria. Não é de hoje

que, em dias de greve, vemos no noticiário casos de mulheres que foram estupradas
transporte pirata. Ou seja: o transporte público parado gera um prejuízo imenso para todos. Isso,

como já falei, deve ser o motivo da nossa reflexão. E mais uma vez alerto: se não resolvermos o
problema na origem, não conseguiremos acabar com a dificuldade na ponta.

ao usar o

RODRIGO DELMASSO

2/2hBp8j/snt15O/nál.live.com/d/mail.mvc/PrintMassag0s?mkt=f<-br
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DEPUTADO CHICO VIGILANTE -Sra. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) - Sra.
Presidenta, não é o meu papel, mas para demonstrar efetivamente que a gente
colabora quando acha a causa justa, solicito a dispensa do interstício regimental para
a imediata apreciação da redação final.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - Não havendo objeção do
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.)

Passa-se à imediata apreciação da matéria.
Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 242, de 2015, de autoria do

Poder Executivo, que "abre crédito adicional à Lei Orçamentária Anual do Distrito
Federal no valor de R$ 120.000.000,00 (cento e vinte milhões de reais)".

Em discussão a redação final. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é

considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação.
O projeto vai à sanção.
Apreciação, em bloco, dos seguintes itens:
Item n° 103:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 8, de 2015, do Deputado

Rodrigo Delmasso, que "manifesta votos de repúdio aos atos praticados pelo Estado
Islâmico em relação aos ataques contra os cristãos".

Item n° 104:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 9, de 2015, do Deputado

Wasny de Roure, que "manifesta moção de reconhecimento e louvor à missionária
Tereza Cristina de Araújo Moret pela sua contribuição em projetos sociais e religiosos
no Distrito Federal".

Item n° 105:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 10, de 2015, do

Deputado Wasny de Roure, que "apresenta os parabéns ao Pastor Orcival Xavier,
presidente da Igreja Evangélica Assembleia de Deus de Brasília pela passagem de
seu 59° aniversário".

Item n° 106:
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Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 11, de 2015, do
Deputado Wasny de Roure, que "apresenta os parabéns ao comunicador e advogado
Raul Canal pela passagem de seu 50° aniversário".

Item n° 107:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 12, de 2015, da

Deputada Telma Rufino, que "manifesta votos de louvor e parabeniza pelos
relevantes serviços prestados à comunidade do Distrito Federal os policiais que
menciona".

Item n° 108:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 13, de 2015, do

Deputado Cristiano Araújo, que "hipoteca apoio ao policial civil Luís Carlos Lyra Pato
pela ação de legítima defesa, implementada quando da tentativa de assalto ocorrida
às margens da BR-060, quando meliante tentou subtrair bicicleta de sua
propriedade".

Item n° 109:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 14, de 2015, do

Deputado Cristiano Araújo, que "hipoteca apoio aos integrantes da carreira
Fiscalização e Inspeção de Atividades Urbanas do Distrito Federal".

Item n° 110:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 15, de 2015, do

Deputado Wellington Luiz, que "manifesta apoio à campanha nacional para
aprovação do marco legal das Comunidades Terapêuticas - CTs junto ao CONAD".

Item n° 111:
Discussão e votação, em turno único, da Moção n° 16, de 2015, do

Deputado Wasny de Roure, que "manifesta moção de pesar pelo falecimento da Sra.
Rute Botelho Vianna".

Item n° 112:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 211, de 2015, do

Deputado Rodrigo Delmasso, que "requer a realização de audiência pública em 16 de
junho de 2015, às 19 horas, no plenário desta Câmara Legislativa, para debater as
questões relacionadas à captação de recursos destinados à realização de eventos
públicos no Distrito Federal".

Item n° 113:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 221, de 2015, do

Deputado Juarezão, que "requer a realização de audiência pública no dia 31 de
março de 2015 para debater sobre a preservação do Rio Descoberto em
Brazlândia/DF".
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Item extrapauta n° 1:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 232, de 2015, do

Deputado Lira, que "requer a realização de audiência pública no dia 11 de março de
2015, no plenário desta Casa, para debater e divulgar o I Plano Distrital de Políticas
para Mulheres".

Item extrapauta n° 2:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 233, de 2015, do

Deputado Prof. Israel, que "requer a realização de audiência pública da Câmara
Legislativa do Distrito Federal, no dia 19 de março de 2015, às 10 horas, no plenário
da Câmara Legislativa do Distrito Federal, para debater a ampliação do passe livre no
Distrito Federal".

Item extrapauta n° 3:
Discussão e votação, em turno único, do Requerimento n° 239, de 2015, dos

Deputados Prof. Israel e Prof. Reginaldo Veras, que "requer a realização de audiência
pública da Câmara Legislativa do Distrito Federal, no dia 27 de março, às 14 horas,
no plenário da Câmara Legislativa do Distrito Federal, para debater a obrigatoriedade
do profissional de Educação Física no sistema público de ensino".

Consulto os Líderes se há acordo para votar as moções e os requerimentos
em bloco, pelo processo nominal. (Pausa.)

Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando as proposições;

votarem "não" estarão rejeitando-as.
Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)

os que
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REGISTRO DE VOTAÇÃO NOMINAL

| VOTAÇÃO EM: F Io TURNO C 2° TURNO TURNO ÚNICO

r | REDAÇÃO FINAL APRECIADA EM

F PARECER: F ORAL F REJEIÇÃO PROJETO F FAVORÁVEL PROJETO F COM EMENDA(S) F ANEXO

r COMISSÕES: F CCJ F CEOF F CAS F CDDHCEDP F CAF F CDC F CSEG F CESC

r CDESCTMAT F MESA DIRETORA F COMISSÃO ESPECIAL F CFGTC

F PROPOSTA DE EMENDA À LEI ORGÂNICA N°(S):

r PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N°(S): [~
F PROJETO DE LEI N°(S):

17 MOÇÃO N°(S): | 8/15, 9/15, 10/15, 11/15, 12/15, 13/15, 14/15, 15/15 e 16/15

17 REQUERIMENTO N°(S): | 211/15, 221/15, 232/15, 233/15 e 239/15

F PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N°(S):

r VOTO EM SEPARADO DEPUTADO: ["
17 AUTORIA: DEPUTADO(A) | VÁRIOS DEPUTADOS

r RELATORIA: DEPUTADO(A) |

r FAVORÁVEL F CONTRÁRIO

F Poder Executivo

NÃO DVOBST.AUS ABSTDEPUTADO(A) PARTIDO SIMP/S
XPTCAGACIEL MAIA

XPRBISPO RENATO ANDRADE
XPTCHICO LEITE
XPTCHICO VIGILANTE

CRISTIANO ARAÚJO XPTB
XDR. MICHEL PP

XPDTJOE VALLE
JUAREZÃO XPRTB
JÚLIO CÉSAR XPRB

XPRTBLILIANE RORIZ
XPHSURA
XPENLUZIA DE PAULA
XPROF. REGINALDO VERAS PDT
XPVPROFESSOR ISRAEL
XRAFAEL PRUDENTE PMDB
XPSDBRAIMUNDO RIBEIRO
XRICARDO VALE PT

ROBÉRIO NEGREIROS XPMDB
XPTNRODRIGO DELMASSO
XSANDRA FARAJ SD
XPPLTELMA RUFINO
XPTWASNY DE ROURE

XPMDBWELUNGTON LUIZ
CEUNA LEÃO XPDT

0618TOTAL

SECRETÃRÍITI5À SESSÃO
JEWTADO RODRIGO DELMASSO)

Praça Municipal - Quadra 2 - Lote 5 - CEP 70094-902-Brasília-DF-Tel. (61) 3348-8793
www.cl.df.gov.br
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PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências.

Estão aprovados os requerimentos e as moções.
Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)
PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) - O Expediente lido vai à

publicação.
DEPUTADO LIRA-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO LIRA (PHS. Sem revisão do orador.) - Sra. Presidente, meus

colegas Deputados, vocês da Polícia Civil e os religiosos aqui presentes, quero dar os
parabéns ao pessoal aprovado na Polícia Civil, em nome de Bruno Piarami, que veio
do Paraná, largou a família, a profissão e tudo mais para poder lutar por essa causa
das nomeações aqui em Brasília, e também de Marcelo Freitas, que largou o
emprego que tinha no Uniceub para poder brigar pelas nomeações desse concurso
para a Polícia Civil, sabendo que já se encontra prevista na LOA a fixação dos
efetivos da Polícia Civil do Distrito Federal de 618, enquanto na verdade já existem
formados, prontos, preparados para assumir as funções 475.

Então, quero reforçar meu pedido ao Governador para que realmente agilize
a contratação, veja o impacto orçamentário, para que nós possamos resolver o
problema dos concursados da Polícia Civil.

Outra questão para a qual eu quero usar a tribuna da Câmara neste
momento e dizer aos Srs. Deputados é que eu estive hoje caminhando nas ruas de
São Sebastião e fiquei horrorizado com o que eu vi. O mato alto, pistas esburacadas
e também a reclamação da população com a falta de segurança na cidade. Tudo isso
por quê? O Governador Rodrigo Rollemberg assumiu o governo com esses déficits,
com problemas financeiros, só que a cidade de São Sebastião clama por obras.

Nós precisamos aqui, com a união de todos os Deputados, em quorum,
reivindicar ao Governador, por meio da Novacap, que agilize o asfalto novo para São
Sebastião e também providencie a roçagem do mato alto na cidade, o que realmente
está causando transtornos para quem transita nas ruas da cidade. Quem faz
caminhada até a BR-251 sofre, porque o mato está muito alto e isso tem feito com
que a população reclame.

Eu peço encarecidamente ao nobres Deputados e ao Governador Rodrigo
Rollemberg, por meio da Novacap, da Terracap, dos órgãos que forem necessários,
que realmente consigam destravar as emendas em prol da cidade, algo em torno de
7 a 8 milhões, para fazer as obras que precisam ser feitas na cidade.
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Temos lá, além do asfalto, a questão das creches. Temos também a
revitalização do Parque do Bosque de São Sebastião, que tem causado transtornos
para a população devido ao mato alto e também à falta de segurança. Tudo isso
requer a presença do Estado, a presença do Poder Público em nossa cidade.

Eu fui eleito com votos de todo o Distrito Federal, mas foi São Sebastião
quem garantiu a minha eleição e aqui me sinto representante de São Sebastião em
todos os aspectos. Por isso, eu quero valorizar e agradecer a todas as pessoas que
me deram esse voto de confiança. É por essas pessoas que eu estou pedindo
encarecidamente. Peço também por toda a população. Que as obras finalmente
possam chegar até nossa cidade.

Muito obrigado, Sra. Presidente.
Eu já fiz requerimento ao Governador requerendo as benfeitoras para a

nossa cidade, porque está demais! Eu não consigo caminhar na cidade sem ouvir
reclamações referentes à falta de benfeitorias.

Quero reiterar, mais uma vez, o meu pedido ao Governador para que olhe
para São Sebastião, que olhe para a nossa cidade, pois está realmente necessitada
de muitas obras, de muitas benfeitorias.

Muito obrigado, Sra. Presidente e Srs. Deputados. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA CELINA LEÃO) -Obrigada, Deputado Lira.
Não havendo nada mais a ser discutido, esta Presidência vai encerrar os

trabalhos.
Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 18h53min.)


